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Jaka jest cyfra jednosci liczby 200320937

W liczbie dwucyfrowej cyfra jednosci jest o 6 wieksza od cyfry dziesigtek. Wyznacz
réznice miedzy liczbag dang, a liczbg powstatg po przestawieniu jej cyfr.

Uzasadnij, ze jezeli w dowolnej liczbie trzycyfrowej przestawimy cyfre setek i cyfre
jednosci, to réznica tych liczb jest podzielna przez 9.

lle wynosi suma cyfr liczby 10 - 9?

Uzasadnij, ze liczba 11°— 1 jest podzielna przez 10.

Oblicz warto$¢ wyrazenia: (V3+2)?

Wykonaj dziatania na pierwiastkach:

22 +1)+ (2 -1f +3.3-52

Miesieczny dochdd pana Piotra stanowi 5/8 tgcznego miesiecznego dochodu pana Piotra
i pana Jana. Natomiast suma miesiecznych wydatkéw obu panéw stanowi 7/8 ich
tacznych miesiecznych dochoddw. Kazdy z panéw oszczedza miesiecznie 600 zt. Oblicz
roczny dochéd pana Jana.

Stosunek mas trzech réznych stopdw srebra wynosi 7 : 10 : 18, natomiast stosunek mas
czystego srebra zawartego w tych stopach réwna sie odpowiednio 7: 9: 12. Po stopieniu
wszystkich kawatkow otrzymano 350 gramoéw stopu, w ktdrym czyste srebro stanowi
72% jego masy. Oblicz, w ktérym stopie jest najmniejsza procentowa zawartosc srebra.
Litrowa butelka zageszczonego soku malinowego kosztowata 24 zt. Producent
przygotowat dwie wersje promocji tego soku. Ktdra z nich jest bardziej optacalna dla
klienta? Uzasadnij, wykonujgc obliczenia.

| promocja: ,,Za te samg cene otrzymasz o 20% soku malinowego wiecej.”

Il promocja: ,,Za tyle samo soku malinowego zaptacisz 0 20%mniej”

Mamy 3 beczki: pierwsza jest petna wody, a dwie kolejne sg puste. Jezeli drugg beczke
napetnimy wodg z pierwszej, to w pierwszej beczce zostanie 3/5 jej zawartosci. Jezeli
nastepnie trzecig napetnimy wodg z drugiej, to w drugiej zostanie 1/6 jej zawartosci.
Gdyby zas z pierwszej petnej beczki napetni¢ wodg obie puste beczki: drugg i trzecia, to
w pierwszej zostanie 320 litréw wody. Jaka jest pojemnosc¢ kazdej beczki?

Na stole lezaty monety pieciogroszowe, dziesieciogroszowe i dwudziestogroszowe.
Razem 6 zt. Monet dziesieciogroszowych byto o tyle wiecej od pieciogroszowych, o ile
wiecej byto monet dwudziestogroszowych od dziesieciogroszowych. Monet
pieciogroszowych byto dziesieé. Oblicz, jakg czescig wszystkich monet byty monety
dziesieciogroszowe.

Pani Maria kupita na gietdzie 100 kg jabtek po 2,04 zt za kilogram, a nastepnie sprzedata
je po nowej cenie. Obliczyta, ze jej zysk stanowi 15% kwoty osiggnietej ze sprzedazy
jabtek. W jakiej cenie pani Maria sprzedawata jabtka?

Skuteczno$¢ rzutdw koszykarza jest wyrazana w procentach stosunkiem liczby celnych
rzutéw do wszystkich rzutéw oddanych. W pierwszym meczu skutecznosé pewnego
koszykarza wyniosta 30%. W drugim meczu ten sam zawodnik trafit do kosza 16 razy na
20 podjetych prdéb, dzieki czemu jego skutecznosé po dwdch meczach wzrosta do 50%. lle
rzutéw oddat koszykarz w pierwszym meczu?

Zespot sktadajacy sie z 28 robotnikéw miat wykonac pewng prace w ciggu 26 dni. Po 6
dniach od rozpoczecia pracy liczbe robotnikdéw zwiekszono i prace te wykonano 4 dni
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przed terminem. llu robotnikéw zatrudniono dodatkowo do wykonania tej pracy, jezeli
wszyscy robotnicy pracowali z tg samg wydajnoscig?

Odlewnik chce uzyskac stop metali A i B, w ktdrym proporcja mas tych metali bedzie
wynosic 3 : 5. Dysponuje dwoma stopami metali A i B - w pierwszym metal A stanowi
40%, a w drugim 30%. W jakiej proporcji powinien dobrac do przetopienia te stopy?
Statek tadowano za pomoca dwdch dzwigdw o réznej mocy. Dzwig o wiekszej mocy w
ciggu godziny faduje srednio o 10,5 ton tadunku wiecej niz dzwig o mniejszej mocy. Dzwig
o wiekszej mocy w ciggu kilku godzin zatadowat 108 ton fadunku, a dZwig o mniejszej
mocy w tym samym czasie 66 ton. lle godzin musi pracowac dzwig o mniejszej mocy, aby
zatadowac 1485 ton tadunku?

W pewnym szesciokgcie kazde dwa kolejne boki sg prostopadte. Dtugosci tych bokdw sg
liczbami 3, 5, 6, 8, 10, 16. Oblicz pole tego szesciokata.

Kot i pies spotkali sie na skrzyzowaniu drég. Wymienili najswiezsze wiadomosci i poszli
dalej drogami, ktére przecinaty sie pod katem prostym. Pies poruszat sie z predkoscig

6 km/ h, a kot zupetnie nie spieszyt sie i w ciggu godziny przechodzit tylko 2,5 km . Po
jakim czasie odlegto$é miedzy psem a kotem wynosita 13 km ?

W miejscowosci Wronie sg dwie wieze odlegte od siebie o 50 m jedna o wysokosci 30
metréw i druga 40-metrowa. Pomiedzy nimi jest Zzrddto, do ktdrego w linii prostej zlatujg
w tym samym czasie ptaki z wierzchotkdw obu wiez. Jaka jest odlegtos¢ Zzrédta od
podstawy wyzszej wiezy?

Obwadd prostokata ma 112 cm. Dwusieczna jednego z jego katéw wewnetrznych dzieli
dtuzszy bok w stosunku 2:3. Oblicz dtugosci bokéw tego prostokata.

Troéjkat foremny i szesciokat foremny majg rowne pola. Oblicz stosunek obwoddéw tych
wielokgtow.

W okregu o srednicy 12 cm poprowadzono cieciwe, ktérej odlegtosc od srednicy wznosi
cm. Konce cieciwy potaczono z koricami tej Srednicy. Oblicz pole i obwdd tej figury.

Czy w garnku o $rednicy 24 cm zmieszczg sie 4 stoiki o $Srednicy 10 cm kazdy?

Na zewnatrz trojkata prostokgtnego rdwnoramiennego o przyprostokatnych dtugosci 4
cm zbudowano kwadraty. Jednym z bokéw kazdego kwadratu jest bok tego tréjkata.
Punkty przeciecia przekatnych kwadratdw wyznaczajg tréjkat. Oblicz pole tego tréjkata.
Ktéry z réwnolegtobokdéw wpisanych w prostokat o bokach dtugosci 6 i 8, o bokach
rownolegtych do przekatnych tego prostokata, ma najwiekszy obwdéd? lle on wynosi?
Podstawa trapezu o ramionach dtugosci 15 i 20 i wysokosci 12 ma dtugos¢ 50. Jaka
dtugos¢ moze miec druga podstawa?

Ela buduje duzg kostke o wymiarach przy uzyciu 32 biatych i 32 czarnych szescianow
jednostkowych. Chciataby, zeby na powierzchni tak uzyskanej kostki znajdowato sie jak
najwiecej biatych scian szesciandw jednostkowych. Jaka czes¢ catej powierzchni kostki
bedzie biata przy takim ustawieniu?
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Dany jest gtaz w ksztalcie sze$cianu o objetosci 216 m3. Jakie bedzie
pole powierzchni tego gtazu po odtupaniu od niego prostopadtosciennego kawatka o

wymiarach Im » 1m » 1m

30. Znajdz liczbe réznych ptaszczyzn zawierajgcych doktadnie cztery wierzchotki danego
prostopadtoscianu.

31. Karton o pojemnosci 1 litra jest cze$ciowo wypetniony sokiem. Gdy stoi na sScianie o
najmniejszym polu, poziom soku siega do wysokosci 8 cm, gdy na $redniej $cianie- sok
siega poziom 4 cm, gdy na najwiekszej — 2 cm. Jaka jest objetos¢ soku w kartonie?

32. Szescian przecieto ptaszczyzng. Na siatce szescianu zaznaczono linig $lad tego
przekroju. Jakg figura jest ten przekréj?

33. Wszystkie trzy figury pokazuja te sama "piramide" zbudowang z

drewnianych klockéw szesciennych, oglagdang z trzech stron: z
przodu, z géry i ze strony lewej. Z ilu klockéw zbudowana jest ta
piramida?

34. Jaka objetos¢ ma szescian, jezeli jego pole powierzchni oraz suma dtugosci wszystkich
krawedzi wyrazajg sie tg samg liczbg odpowiednich jednostek?

35. Zatdéimy, ze kazdg Sciane szescianu mozna pomalowacé na biato lub na czarno. lle kostek
roznigcych sie uktadem koloréw na Scianach mozna w ten sposéb uzyskac. Rozwigzanie
przedstaw, zaznaczajgc odpowiednio pola wybranej siatki.
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